

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:	1 K —
1 óra: 60 f.	1 óra: 3 —	3 —
1 évre: 1 K 80	1 évre: 6 —	6 —
3 —	1 évre: 12 —	12 —
1 évre: 7 —		

Főszerkesztő és lapidató: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók: a dohánytözsédekben.

Igy bánnak a tanítókkal.

Felekezeti iskoláknál a jelkészek, mint iskolaszéki elnökök és mint tanfelügyelők, feltevesei a felekezeti tanítóknak. Sok-sok panasz hangzott el tanítói szájából és tollból ilyes felettesaik ellenében. Egyesek egyéni rossz viszonyukat hivatalos üldözéssel boszulják meg, a tanítót illetményeiben megrövidítik, jogaiban megkárosítják s a zsarnoki önkényt nem tűrő tanítót raffinált leleményességgel halálra vészálják.

Módunkban van egy klaszszikus példát a mondottakra felhozni. Nagy Sándor felekezeti tanító Göcsön. Mikor ottani állását elfoglalta, felekezeti iskolaszéke a díjlevélben alaposan megrövidítette, amennyiben a tanító járandóságához tartozó több mint hat hold föld használatát tőle elvonta s ehelyett negyvennyolc koronával „kártalanította.” A pap iskolaszéki elnök viszont nem vonta meg tőle gondoskodását. Rendelkezett vele annyira, hogy még azt is ki akarta szabni: bizonyos ládát a szoba melyik sarkába helyezzen. A tanító azonban sarkára állt (nem a szobáéra, a saját sarkára) és nem engedett. Nosza kezdődött az üldözés.

1912 év őszén az elnök nem engedte elszállítani a tanító failletményét. Az szegény futott fűhöz-fához, a fű is, a fa is igazat adott neki, igazza volt, de fája nem. De ez nem volt elég. Télen a felnőtteket oktatta Nagy Sándor tanító. A miniszter ezért kiutalt neki 48 K „tiszteltdíjat”. Az elnök azonban tiszteltette a minisztert és a tanító nyugtáját nem írta alá. Már pedig az iskolaszéki elnök aláírása nélkül nem ad pénzt az adóhivatal. Szegény Nagy uram megint megjárta a fűt, fát, sőt a tanfelügyelőt is.

A tanfelügyelő rá is irt az elnökre, hogy írja alá a nyugtát, de az elnök jusztt sem írta alá. Most a miniszternél van az ügy s a tanító várhat a 48 K-ra borjunyuzó péntekig, amikor majd a miniszter ráér elhatározni, hogy mi történjék akkor, ha az elnök megbokrosodik és nem ír.

De még itt sincs vége. Nagy Sándor julius óta nem kap fizetést. Lehet, hogy a vakációra való tekintettel alkalmazta szent Pál mondasát a kitűnő egyházi férfit: aki nem dolgozik, az ne is egyék. Lehet, hogy más megfontolások voltak a döntők, de elég az, hogy az elnök az egyházgondnok által nem engedte kifizetni a gázsit. Rá irt már a tanfelügyelő, rá irt az esperes, de ezektől a tanító foga koppan, pénz!

pedig nem és nem és nem kap.

Ezek történetek Göcsön. Az iskolaszéki elnök lelkipásztort, ki imígyen legelteti juhait, Kócsi Dániel tiszteletes uramnak hívják és református lelkész Göcsön. Bemutattuk őt olvasóinknak, nem mintha bántani akarnók, Isten ments. Csak azért, hogy aki ezt olvassa leszokjék arról az indokolatlan agyvelőtökéletlenségről, hogy rögtön *katholikus* papra gondol, ha a papokat szidják. Ezután ha brutális eltiprásról, vérgiszekált tanítóról és sáros papicsizmákról tétetik említések frázisztajtéka: tessék egész egyszerűen Kócsi Dániel tiszteletes uramra gondolni. Az ő esete oly klasszikus példa, hogy iskolai tanításra volna érdemes.

zetek ti is. Mikor a papot az oltárnál látjátok, ne a tündöklő ruhát lássátok meg rajta, hanem Krisztus hasonmását, az Ő követét, aki nemcsak olajjal, hanem lélekkel is fel van kenve. Így kell a plebánost, a papot nézni s ha így nézzük, a magunk számára fedezünk fel benne valami vigaszt. A plebános pedig először ember legyen, ember a javából. Legyen pásztor, aki nem gázol semmit, hanem felel meg mindent. Legyen atyánk, akit nem a vér, hanem a lélek közönsége fűz össze velünk.”

Mise alatt R. Flógel Karolin Saar gyönyörű Ave Mariáját énekelte és a felsővárosi rk. dalárda Kámmel József karnagy vezetésével alkalmi üdvözlő éneket adott elő. A templomi ünnepség ezzel véget ért.

A katolikus kör megnyitása.

Az istenítisztelet befejezése után a templom egész közönsége — élen a püspökkel — átvonult a felsővárosi katolikus körnek a templom keleti oldalával szemben épült új, impozáns helyiségébe, hogy azt átadja rendeltetésének.

A kör minden igényét bőven kielégítő új és modern épület már az új plebános munkája. Szeretnénk itt nekrológot írni arról a másfélévtizedes vergődésről, melyen ez a háromszáznál több tagot számláló életerős kör keresztülment, míg végre akadt egy jószívű, praktikus meg egy Amerikát megjárt vállalkozó szellemű ember, kik az ügy szeretetétől lelkesen egy év alatt megcsinálták azt, amin egy egész városrész annyai időn át hiába telpelődött. De, mivel elmélkedésünk megszerveznie bennünket a riporterfeladatától, azért Klaucz György dr. kanonok és Bilkei Ferenc plebános érdemeinek méltatását a jövő idők krónikásának hagyjuk.

A megnyitó ünnepélyt a felsővárosi derék dalárda himnusa vezette be, melynek elhangzása után Bilkei Ferenc plebános fejtette ki azt a programot, melyet a kör kebelében megvalósítani szándékozik. Mindenekelőtt rámutatott az ő hiveinek hármas nagy erényére: az anyaföld szeretetére, a becsületes, kitartó munkára és az erőteljes vallásosságra. Erre a hármas pilléret akar ő építeni kultúrát, haladást, műveltséget, anyagi, lelki, szellemi előremenést. Erdemes lenne ezt az erőteljes, lelkes, öntudatos beszédet ideiktatni: egy modern, ambiciózus, testi, szellemi erőitől duzzadó, népe szeretetétől égő katolikus pap pompás megnyilatko-

ÜNNEP A FELSŐVÁROSBAN. PLEBÁNOS-BEIGTATÁS. KATH. KÖR AVATÁS.

Lélekemelő kettős ünnepe volt vasárnap a felsővárosi katolikusok derék taborának. Ekkor iktatták be hivatalába Bilkei Ferenc plebánost s a beiktatás után történt meg a Felsővárosi Katolikus Kör új helyiségének felavatása. Részletes tudósításunk a következők:

A kettős ünnepség d. e. 10 órakor a Szent Sebestény templomban kezdődött, hol Bilkei Ferenc ünnepélyes szent misét mondott. A hatalmas templom kicsiny volt a megjelent hívek befogadására, sokan maradtak kívül, akik nem fértek be.

Evangeliumkor dr. Klaucz György kanonok, mint budai főesperes, beiktatta Bilkei Ferencet hivatalába. Bejelentette a felsővárosi híveknek, hogy a város kegyuri bemutatására a megyéspüspök őt nevezte ki Tamás Vilmos örökébe s felolvastatta a kinevezési okiratot s utána átadta az új plebánosnak a templom kulcsait mint a plebánosi hatalom jelvényét, az evangelium könyvet arra emlékeztül, hogy

nemcsak szóval, hanem jó példával is kell működni. — Végül a hívekhez fordulva kérte őket, hogy fogadják az új plebános tanításait, tartsák tiszteletben őt és hallgassák meg szavát.

Bilkei Ferenc a szöszékről intézett híveikhez lélekemelő beszédet, melyben kifejtette röviden plebánosi működésének programját. Modern ember és modern pap akar lenni — úgymond — de legteljesebb ragaszkodással Krisztusához, vallásához. Híveinek nemcsak lelkipásztora, de mindenben barátja lesz. A plebános szavai után dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök emelte fel a magasba a hallgatóság lelkét beszédével. Megtanította a felsővárosi híveket, hogy ki nekik az új plebánosuk s hogyan kell őt nézniök.

„Aki szeretettel jön hozzánk, azt szeretettel kell üdvözölnünk. Ne a papot, ezt a rosszhangzást, elkopott nevű, sablonossá fajult fogalmat nézzük, hanem az embert, aki azt mondja: így érzek én, így érz-

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS **NAGY RAKTÁR:** menyasszonyi keleagyék
VASZONÁRUHÁZA, intézeti fehérneműekből.
BARÁTOK EPÜLETE **Olcsó szabott árak mellett.**

Mai lapunk 4 oldal.

zása volt az, melynek hatása alatt komoly férfiaknak könnyűszökött a szemébe.

Utána Fister József, a kör világi elnöke méltatta egyszerű, keresetlen, de jellemző szavakkal a kör alkotóinak érdemeit. Végül Prohászka Ottokár dr. püspök mondott elragadó lelkes szavakat az egybegyűlt közönséghez, összetartásra, haladásra, öntudatos munkára lelkesítve a kör tagjait, kikből a magyar fájnak e ma még jórészt romlatlan, erőteljes rétegétől, várja a magyarság mindenirányú fellendülését.

Közbe a dalárda a pápai himnust, majd befejezéstül Beszthoven klasszikus: „Isten dicsőségét“ énekelte az azzal a szinte meglepő bravurral, mely mindig értékesebb sajtója lesz Kammel József lelkes gerájának.

Mindkét ünnepségen jelenvolt a felsővárosi plebániának csaknem minden felnőtt híve, továbbá az egész város intelligenciája élén dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök, gróf Széchenyi Viktor főispán, dr. Saára Gyula polgármester, Rodóger Gyula pénzügyigazgató, Verebi Végli János kir. kuriai bíró, Verebi Végli István földbírtokos, dr. Klancz György és Scheirlch Antal kánanokok, dr. Dombi Márk főgimnáziumi igazgató, Pfiun István takszámigazgató, Réva Dezso vármegyei főlevéltárnok, a vármegyei és városi törvényhatóság több tagja stb.

Délben harminc terítéses fényes ebéd volt a plebánián, mely természetesen nem szűkölködött szebbnél-szebb felköszöntőkben.

Este a felsőváros népe fényesen sikerült bált rendezett a katolikus kör helyiségében.

Városi közgyűlés.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága f. hó 26-án délután 3 órakor, esetleg 27-én délután 3 órakor a város háza nagytermében rendes havi közgyűlést tart.

Tárgysorozat:
A polgármester jelentése, angusz-tus hóról.

A polgármester válasza dr. Vermes Mihály interpellációjára.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 32399/1913—VI. sz. körrendelete az ács és kőművesipar gyakorlása tárgyában.

Temes megye felirata a sertésvész és baromfivész elleni szermu ingyenes kiadása iránt.

Zombor város felirata a trafikósoknak a hazai iparicikkek tartására való szorítása iránt.

Tanácsi javaslat a város főrealiskolai millenáris alapítványára pályázat hirdatése iránt.

A közigazgatási kindói állás be-töltése.

Tanácsi javaslat a városi fogyasztási adó szabályrendeletének újabb 3 évre meghosszabbítása,

a szilvizfogyasztási adónak újabb 3 évre bérbeadása,
az új-ebadó-szabályrendelet ter-vezet elfogadása,

a rendőrök részére 1913 évre adott 13000 K Államsegélynek fel-emelése iránt a belügyminiszterhez felírat intézése iránt s ennek kap-csán a drágasági pótlékának bes-züntetése és javadalmaszának a mult évi belügyminiszteri körren-delet szerinti rendezése,

a szolgák, tüzoltók, kézbesítők és helypénzszedők javadalmaszának 1914. január 1-től leendő rendezése, a hitoktatói segélyek drágasági pótlékának 1914. évre való meg-hosszabbítása tárgyában.

a város belterületén 3 éven ba-lul régi épületek lebontásával tör-téni építkezésekre, továbbá a Vár-körutcaiban és a törvényház mögött történi építkezésekre a közszégi adó-mentesség újabb megszavazása iránt, az iskolaszék által javasolt 2 új elemi iskolai osztály felállítására s ehhez képest két új tanítói állásnak szervezése tárgyában,

a legelők rendezése tárgyában, a Selyemutca területéből 8 □ öl-nek 15 koronájával Auerbach Nán-dor telkéhez utcaszabályozás címén eladása tárgyában,

a Zrinyi, Baross, Erzsébet és Raktár-utcaknak 1000 K. évi kia-dással közvilágítással ellátása tár-gyában.

a belvárosi plebánia épületben a vízvezeték és csatorna berendezés-nek 1400 K költség keretén belül létesítése iránt,

az utcatisztítás és öntözéshez két kocsis állandó alkalmazása, to-vábbá lovak, lószerszámok és önt-öző kocsi beszerzése tárgyában,

6 pásztor fizetésének havi 10 koronával felemelése s ennek ere-jég az örzési díjak felemelése tár-gyában,

4 kertészeti ór fizetésének havi 10 koronával felemelése tárgyában, a mérnöki hivatalhoz egy gépiró napidíjnak 3 K napidíjjal állandó beállítására iránt,

Peákné Krasznapolcsky Ida fel-sőbb leányiskolai tanár részére 1913. január 1-től VIII. fizetési osz-tályu lakbér kiutalása tárgyában.

Molnár Béla iparostanonciskolai rajzitanító fizetésének 1914. január 1-től 400 K-val leendő felemelése, Nagy Mihályné részére a házipari tanfolyam vezetéseért 200 K jutalom kiutalványozása,

a Szent Donát kápolnában felál-lított orgona költségeinek megsza-vazása,

a budai-uti alagcsatorna építése költségeiből 2000 K előlegnek 30 napi elszámolásra a főmérnök ke-zéhez kiutalása tárgyában.

Szigeti J. fényképész felebbezése a Szent István templom keleti olda-lán hirdető oszlop felállítását eluta-sító határozat ellen.

Özv. Fekete Ignácné kertalja-utcai lakos szabályrendeletellenes telek-el-darabolás iránti kérelme.

A székesfehérvári zenekedvelők egyesületének kérelme zeneiskolája támogatására 1000 korona évi se-gély megszavazása iránt.

Az inasotthonban lakó tanulók evőeszközeinek mosogatásáért az iskolaszéke részére havi 12 K bér megszavazása tárgyában.

HIREK.

Naptár.

Szeptember 23. Kedd.
R. Kath.: Thekla sz. vt.
Pro.: Thekla sz. vt.
Gör. Menodóra.
Nap kel: 5 ó 47. nyugszik 6 ó 56.
Hold kel: 9 ó 49. nyugszik 2 ó 18.

— A tanonc-otthon ünneps. Teleki Sándor ipariskolai tanító veze-tése alatt levő tanonc-otthon ked-vese házi ünnepélyt rendezett. Az ünnepély programja több szava-latból és beszédből állott.

— A kath. főgimnázium ön-képzőköre ezidén szept. 21-én tartotta alakuló gyűlését. Az ön-képzőkört Pötz Edgár tanár fogja vezetni, ki méltó utóda lesz Ná-messy Medárdnak, aki éveken át fáradhatatlan buzgósággal ve-zette az önképzőkört, mely már 53 esztendeje áll fenn az intézet kebelében s végzi az ifjuság között áldásos működését. A tisztikar ezidén a következőkép alakult meg: ifjusági elnök Szakolczay Béla VIII., alelnök Nagy József VIII., titkár Bardón Fe-renc VIII., főjegyző Rajháty Kálmán VIII., pénztáros Bodá-nyi Ödön VIII., főlapkezelő Vi-gyázó Imre VIII., háznagy Sza-bonyai József VIII., aljegyző Ga-lambos József VII., ellenőr Bujka Ferenc VII., segédlapkezelő Li-bál Imre VII. o. tan.

— A Lujza szanatórium ügye. A székesfehérvári Tuberkulózis Ellec Védekező Egyesület tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott gróf Cziráky Antal elnökletével. Felol-vasztott a Lujza szanatórium és Szent György kórház között kö-tendő szerződés, amit egész terje-delmében egyhangulag elfogadták. A szanatórium november hóban nyílik meg.

— Nem lesz kolera-barakk. A vá-rosi közegészségügyi bizottság va-sárnap délelőtt ülést tartott. A bi-zottság meg akarja spórolni a vá-roznak a Doecker-féle barakk köl-téséit s azért javasolja, hogy a jelenleg üres sörházat rendezzék be 17—18 ágygal s az legyen a kolera-megfigyelő állomás. Ott van mind-járt mellette a patak, mely majd ingyen beszállítja annak idején a Belvárosba, a Felmayer-gyárba a kolera csirait. Veszprém ebben is lefőzött bennünket. Ott már felé-pítették a városon kívül a kolera-barakkokat.

Férfiszövet és posztó nagyban és kicsinyben Keresztes Zsigmondnál, Kítnővő öltönytösvet maradékok rend-kívül jutányos árban. Felöltő és tőkikabát, nadrágszövet maradékok.

Másodvirágzás. A Fazekas-utca 10. számú házban egy almafa egyik ága a nyokban gyönyörtlen kivirágzott. Szép természeti ri-kaságnak sok bámulója akad.

Ismeretlen öngyilkos. Bodaj-kon vasárnap reggel a fürdő-ó szí-nén ruhástól úszott egy ember. Halott volt. Kalapja, pipája, dohány-zacsója a parton hevert. Kiletét ezideig megállapítani nem tudák, de valószínűnek tartják, hogy mőri ember az illető. Bodajkon járt s hosszabb ideig foglalkozott sőtét terével, míg végül is oktalannul cse-lekedett, ahelyett, hogy felült lel-kének vigasztalást kerestett volna a kegyhelyen. Hisz ott volt előtte a kálvária, legszebb példa a szen-vedés elviselésére. De hiába nézte, ha nincs hite, mert annak gyenge a lelke s az olyan ember erőtlen az élet nehézségeivel való küzde-lemben.

— Szobatliz a Ligetsoron. Teg-nap délután 3 óra tájban nagy tü-zilárme verte vele a Belváros utcáit. A Ligetsor keleti oldalán levő Grán-feld-féle új házban Hodsa Sándor huszárőrnagy lakásában két vánkos meggyulladt s egy ágybetét, valamint több apró tárgy elégett. Mire a tűzoltók kimentek — bár igen gyorsan érkeztek — a tüzet el-nyomták. Egyelőre nincs megállá-pítva, hogy rövidzárlat, vagy do-hányzás folytán gyúladtak-e meg a vánkosok. A villarydrót szintén megégett s ebből következtetnek rövid zárlatra.

Erősebb, divatosabb, finomabb, férfi szövet selym sines, mint a Rudbányai féle posztókereskedésben, méter ára 6—7—8 korona.

— Revolveres verekedés. F. hó 7-én a Latzkovits-féle vendéglőben a nyomdász bálon Baltuk Jenő és Vörös János összevették s Baltuk önvédelemből revolvért rántott. A rendőr rendet teremtett. Tegnap tartotta meg a rendőrség a tárgya-lást s mindkét szereplőt 20—20 korona pénzbüntetésre ítélte.

— Talált ékszer. A Ferenciek épülete előtt egy ékszer találtak. A tulajdonos a ferenciek sekrestyé-jében átveheti.

— Balosetek. Eismann Imre DV. kocsilakatos jobb kezefejét össze-zuzta a fűkezőkészülék. — Balog Lajos lakatostanoncnak vasszilánk furódott a szemébe.

— Ve-ekedő kartársak. Horváth István sárkeszli vasuti ör összeve-szett Ihsz Béla szomszédos örrrel s egy bottal úgy megverte, hogy jobb alsókarja eltörött.

Látta e már! Rudbányai kizárólagos posztókereskedő kosztümszövet kül-lönlegességeit. 130—140 cfr. széles métere 3 koronától 22 koronáig.

Bárki is meggyőződhetik arról, hogy gyümölcsöket legolcsósb-ban csak a „BODEGÁBAN“ vehet. 1 kg. Ménesmagyarádi mézész csemege szőlő 75 fillér. 5 kg. vételnél olcsóbb.

Mindennemű drogeriai cik-keket ALBA drogeriában ve-gyünk.

Kalap, sapka és nyakkendő ujdonságokban izléses választékot talál

Telefon 49.

NOFITZER-nél

Rendeljen nálam öllőnyt, felöltőt, stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar. Teljes felelősséget vállalok minden munkámért. Jó szabás, dívat szerint. Vegyen valdó! tiszta gyapju szövetet Rudbányai posztókoreskedésében, azt mérsékelt árban elkészitem. Kristóf Antal.

MEGÉRKEZTEK! Idei pácolt halaink! Vadak naponta frissen kaphatók. Nyulak lefejtve is. Uj füge, ősz barack, körte, alma a legolcsóbb árban kaphatók. Csémege szőlő kg 64 fillér. Egy posta kosár 2.80 K Gebauer Testvéreknél Kossuth-utca. Telefon 340.

Sokoldalú kérdézősködére tudatom, hogy raktáromat nagyban kibővítettem, mert sikerült sok árut olcsón vennem. Női ruhakelmékben, pargetokban, vásznakban, ágyterítőknben nagy választék, olcsó árak mellett. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete, Szent Imre-utca.

Ha faj a lába készítsen Rédey specialistánál cipőt. Minden nemű beteg lábokra orvosi rendellet után is készülnek cipők.

Délutánonkint meleg füstölt husok, kiváló minőségű hentesárak. Marschallnál Kossuth-utca.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Bissau-utca sarok. Gebhard-ház. Telefon 332.

— Anyakönyvi kimutatás 1913i szept. 6-tól szept. 20-ig. Születéit törvényes fiú 22, leány 22, törvénytelen fiú 1, leány 1, összesen 46. Ezek közül halva született 0. Elhalt fiú 10, leány 2, férfi 5, nő 3, összesen 20. Eszerint a születés halálozást 26 tal multa felül. — Házasságra lépett 4 pár.

Elhaltak:

Viniczi István, r. k. 2 napos, Vágóhídi dűlő.
Aschenbrenner Irén, r. k. cipő-tűzős, 18 éves. Távirada-u. 9.
Kövési János, r. k. ösálló csizmadia, 98 éves, Seregélyesi ut 1
Feld Vilmos, r. k. nyugalmazott kegyesenri főgimnáziumi igazgató, 67 éves, Budai ut 24.
Knittelhoffer Ferenc, r. k. kereskedősegéd, 16 éves, Olaj-u 3.
Frank János, r. k. 2 éves, Sörpince-u 9.
Kocsis utónevét nem kapott fiú, r. k. 2 napos, Zámoly u 19.
Palkovits István, r. k. 9 hónapos, Szilyem-u 41.
Váger Mihály, r. k. 1 napos, Öreghegy, 509.
Mózer Péter-Károlyné, Sumits Katalin, r. k. 43 éves, Vendel u 10.
Kocsis Imre, r. k. 4 hónapos, Kecskeméti-u 9.
Eihirn Ilona, r. k. 1 hónapos, Mancz János-u 6.
Szilgi Lőcinc, r. k. 3 hónapos, Zámoly köz 4.

Barsi János, ref. 69 éves nyugalmazott pályamunkás, Széchenyi-u 84.

Bárony János, r. k. földm. nap-szamos, 58 éves, Seregélyesi u. 1. Ivanits István, r. k. 2 hónapos, Gáztelep-u 9.

Özv. Fekete Pálné, Heltai Rozália, r. k. tőrepénzes 94 éves, Széchenyi-u 15.

Váger István, r. k. 9 napos, Öreghegy 509.

Kis Mária, ref. 13 napos, Szárzart.

Kihirdetések:

Majer Mihály, ág. h. cv. kosárfonó Kudar Mária r. k. házi cseléd Székesfehérvár.

Lajkó Ferenc r. k. cs. és kir. közhuzsár és Gothárdi Erzsébet Székesfehérvár.

Schüller József, r. k. kömüves segéd és Pap Mária, r. k. gyári munkásnő Székesfehérvár.

Mikó Ferenc, földm. Székesfehérvár és Lencsés Katalin r. k. földm. napsz. Székesfehérvár.

Egy liter asztali öreghegyi ó-bor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Birkó J. utóda Üllő József sütő déjében kenyérsütések d. e. 9 órától u. d. 3-ig és sütemény különbözősságok megrendelése elfogadtaik.

Sport.

A vasárnapi labdarugó mérkőzések.

Vasárnap az SzTC. két csapatot küldött küzdelembe, győzni azonban nem tudott. Permetező esőben folyt le mindkét mérkőzés egyik üthon, a másik Veszprémben.

URAK.—SzTC. 1. 3: 1. Félidő 1: 1. Üthon az SzTC. 1. csapatát erős küzdelem után tudta legyőzni budapesti erős ellenfele. Ha tekintetbe vesszük ezt, hogy az URAK. első gólját maga a bíró sem tartotta gólnak, a kapufáról pattant vissza a mezőnybe, kimondott ítéletet megváltoztatni nem akarta, továbbá azt, hogy az URAK. a Kassai Athletikai Clubot 7: 1-re verte, az eredményel meg lehetünk elégedve, az SzTC. jelenlegi jó formájának a jele. Az SzTC. játéknak egyedüli hibája az volt, hogy a két összekötő csatár nem tudta felhasználni a góllövés pillanatait. Gyengén szerepelt a két szélső half, a védelem élén a két bekket annál jobban megállta a helyét. Az SzTC. gólját Tóth II. lötte.

VTC.—SzTC. old-boy és II. comb. 4: 2. Félidő 0: 1. A csapat zömét képező old-boyok nem tudták megszokni a veszprémi füves, széles pályát és a szántásnak bellő kapu-előteret, az első félidő mindazonal-

tal a kombinált csapat győzelmé végződött. A félidő végén az old-boy kapus megsebesült, a második félidőben kötéllel a szemén, nem tudta teljes tudását kifejezni, a csuszós, sáros labdák kezéből a góba jutottak. A kombinált csapatból kitűnt Ferenecz, továbbá a centercsatár, Noszkó II., a VTC. támadásait Pernitz vezette. Említésre érdemes, hogy a VTC.-nak kezdetleges pályáján nagyobb bevétele volt, mint az SzTC.-nek.

A Darányi vándordíj, melyet már két ízben Lichtenecker László védett, a szombati BTC. versenyen Grün révén véglegesen az Eperjesi Torna és Vivó Egyesület birtokába került.

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII századból. Németből fordította: Sebastyén József. (40)

Nem gondol arra, hogy nekem legalább némi szórakozásra alkalmat keressen, s az órák oly lassan, oly unalmasan telnek. Valami hiányzik az életemből s ez a — boldogság... ez üzőm kergetem, de úgy érzem hiába, Mint a csalóka delibáb után a szomjas elikkadt vándor, ugy mentem én is boldogság fantomja után és mikor azt hittem, hogy közel vagyok már hozzá, akkor voltam legtávolabb tőle. Vajjon elérem-e ezt valaha, vajjon akad-e valaki, aki megérti az én nagy boldogtalanságomat és pótolja azt, amit az életben ezideig még nem ismertem és nem élveztem.

Réthy érezte, hogy az utolsó szavak neki szólnak; nem mert föltekinteni, hanem merően egy pontra szegezve tekintett, hallgatott. Ezt a vallomást a fejedelem-asszony szájából — kinek Nádasdyval történt házasságát mindenki boldognak tartotta és irigzelte — a legkevésbé várta. Dóra vizsgál szemekkel figyelte a töprengő fiatalalembert s igyekezett leolvasni arcáról minden gondolatát. Réthy azonban néma marant, Dóra tehát újból felvette az elejtett fonalat, s mielőtt Réthy észrevette volna már ismét a szerelemről folyt a társalgás.

Sokáig folyt e veszedelmes játék; de mennél tovább tartott, annál jobban felnyitak a fiatalember szemei. Csak mosolyogni tudott azon, hogy Dóra kicsoda körmönfonti és hihetetlen eszközökkel akarja őt halóba keríteni. Fokról-fokra vezette a mélység felé, hogy azután, miint szenvedélynek vak eszközét, teljesen magával rántsa. Csak úgy aradt ajkairól a megterésztő szó, de mindez Réthyt meg nem hatotta; röviden s lustán felelgetett.

Dóra éles szeme persze rögtön észrevette ezt — de mint a mérész játékos, aki mindent egy-

szerre kockára tesz, ugy ő is, most akarta diadalát kicsikarni a fiatalalembert felett. Már éjfélt körül járhatóit az idő, mikor végre unni kezdte az ellene intézett folytonos támadásokat, fölkel székéről, hogy szobájában menjen. A városban már minden elcsendesedett a lámpák kialudtak, az óra éppen verte a tízenkettőt.

Dóra mindenképen azon volt, hogy megakadályozza Réthy távozását. Ismételni újabb és újabb kérdéseket vetett fel, amit a fiatalember sohasem hagyhatott szólnélkül. Gróf ur — szolt oda hanyagul, közömbösnek tetsző hangon a távozonak — gratulálhat önmagának; az ön becsületességé kiállotta a tűzpróbát!

Hogyan értem ezt, kegyelmes asszonyom?

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

Polykiskeszi. 1914. szept. 1-ig.

LAX és MÁRTIN

ujonnan berendezett

ÁRUHÁZA

MEGNYILT!

Áruraktárunkat nemcsak ruhakelmékben, hanem vászon és kész fehérneműekben meg-nagyobbítottuk. — Különösen ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat az alábbi cikkekben u. m.

Kész koszlümökben

Kész bluzok és

Kész pongyolákban

Kész aljakban

valamint

női- és gyermek-

! felöltőkben. !

A divat legutolsó darabjai.

Szabott árak. — Telefon 168.

ISKOLA KÖNYVEK

:: FÉLÁRBAN ::
Iskolai író és rajzszerék,
papirneműek a legolcsóbb árban.

Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelezőlapokból 6 drb. 1 K. Igen szép albumok és emlékkönyvek bőr-, plüsch és vászonkötés minőségűek 1 koronától kezdve. Festővászon és legjobb aquarell- és olajfesték az összes színekben kaphatók.

Horváthné és Rónainé

KÖNYV- ÉS PAPIRÜZLETE.
KOSSUTH-UTCA 15.

